
Comuna Limanu, care
atrage an de an mii de
turiști ce iubesc aerul

boem al stațiunilor 2 Mai și Vama
Veche, găzduiește o mare groapă de
gunoi ilegală, întinsă pe mai mult de
șapte hectare de teren, ce i-ar
îmbolnăvi chiar și pe șobolani. Deși
problema era cunoscută de localnici
și de autorități, nimeni nu a realizat
gravitatea situației până în momentul
în care reprezentanții Consiliului
Județean Constanța (CJC) au
organizat o acțiune de ecologizare în
zonă, ce a avut loc sâmbătă, 13 mai.
„Știam că în această comună există
mari probleme cu deșeurile aruncate
în locuri neamenajate, dar nu-mi
imaginam că un întreg câmp a fost
transformat într-o groapă de gunoi
ilegală. Sunt conștient că este o
problemă mult mai veche, și aceasta
raportat numai la dimensiunea
dezastrului. Acest teren, în starea în
care se află acum, este un real pericol
pentru toată populația comunei
Limanu, inclusiv pentru turiștii care

vizitează sudul litoralului în sezonul
estival”, a spus președintele CJC,
Horia Țuțuianu. 

n PLAN DE ECOLOGIZARE n
Angajații instituției lucrează la un plan
pentru ecologizarea zonei, lucru care
nu se poate face fără sprijinul
autorităților centrale. Primul pas este
reprezentat de evaluarea costurilor și
identificarea surselor de finanțare. În
acest sens, în zilele următoare,
președintele CJC va convoca o
întâlnire la care să participe atât
autoritățile locale, reprezentanți ai
Ministerului Mediului, Ministerului
Sănătății, cât și cei ai Ministerului
Finanțelor. „I-am recomandat
primarului din Limanu, Daniel
Georgescu, să facă o evaluare a
costurilor pentru ecologizarea zonei.
Vom căuta soluții la nivelul județului,
dar gravitatea situației mă determină
să fac sesizări inclusiv către
autoritățile naționale. Ne confruntăm
cu un dezastru ecologic. Nu înțeleg
cum precedentul edil local a ignorat o

problemă de asemenea amploare”, a
mai declarat președintele CJC. Până
când se vor urni autoritățile să ia
măsuri pentru desființarea gropii
ilegale, toate speranțele se îndreaptă
spre locuitori, care sunt rugați să nu
își mai ducă deșeurile în acea zonă.
De altfel, apelul este valabil pentru toți
cei din județul Constanța. „Cred că
astfel de acțiuni de voluntariat, în
special legate de protejarea mediului,
sunt extrem de utile și, evident,
educative. Simțul civic trebuie să
primeze și nu are nicio legătură cu
funcția, vârsta sau statutul social al
unei persoane. Îi rog pe cei care
locuiesc în județ să dea un exemplu și
să arunce deșeurile numai în locurile
special amenajate sau să apeleze la
un operator de salubrizare”, a subliniat
Marius Horia Țuțuianu. În ceea ce
privește groapa de gunoi constituită
ilegal pe raza comunei Limanu,
președintele CJC estimează că
lucrările de ecologizare vor demara în
maximum câteva săptămâni.
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Șofer beat și fără permis, prins
de jandarmii constănțeni

Puțin alcool nu strică nimănui, ba chiar ne
dă curaj. Asta a simțit pe pielea lui un
năvodărean care a băut peste măsură și s-a
urcat la volan fără să dețină permis de
conducere. Ba mai mult, și-a avariat mașina.

Un echipaj de jandarmerie din cadrul
Inspectoratului de Jandarmi Judeţean
Constanţa, aflat în misiune de patrulare în
zona conductelor de transport de produse
petroliere, a observat, vineri seară, pe
marginea drumului dintre Năvodari şi Lumina,
un autoturism avariat în partea din faţă.
Curioși să afle ce se întâmplase cu mașina,
jandarmii au verificat zona din jur și au
observat că șoferul lipsește. Oamenii legii au
reuşit să îl găsească pe conducătorul auto la
aproximativ 100 de metri de autoturism.
Apropiindu-se pentru a-l întreba despre cele
întâmplate, jandarmii au constatat că şoferul
emana o puternică halenă alcoolică şi se
exprima verbal cu dificultate, acesta
recunoscând că a condus sub influenţa
băuturilor alcoolice, dar şi faptul că nu are
carnet de conducere. Fără să mai stea pe
gânduri, jandarmii au sesizat lucrătorii Poliţiei
oraşului Năvodari pentru luarea măsurilor
legale care se impun față de șofer.
Conducătorul auto, în vârstă de 34 ani, din
Năvodari, a fost  condus de oamenii legii la
Spitalul Judeţean Constanţa în vederea
recoltării de probe biologice, poliţiştii
deschizând dosar penal pentru faptele
săvârşite.

Pe scurt. Ce e de făcut?

Dezastru ecologic la
Limanu! Groapă de gunoi,

întinsă pe 7 hectare! 

Șase, iar vin străinii-n România!
Numărul firmelor cu capital străin

nou înființate a crescut în primul
trimestru cu 4,6%, comparativ cu
perioada similară a anului
precedent, la 1.388 de unități,
reiese din datele Oficiului Național
al Registrului Comerțului (ONRC).
Cele 1.388 de societăți noi aveau
un capital social subscris de peste
13,9 milioane dolari, în creștere
cu 45% comparativ cu ianuarie -
martie 2016. De notat că 2016 a
fost cel mai slab an din ultimii 18
la capitolul firme cu capital străin
nou înființate (5.348, în scădere de la
5.831 în 2015). Cele mai multe
societăți au fost înființate în 2007
(peste 15.000); la polul opus, cele mai
puține au fost în 1995 (3.400). Potrivit
datelor ONRC, în perioada 1991 -
2016, în România au fost înființate
209.814 societăți cu participare străină

la capital; valoarea totală a capitalului
a fost de 44,8 miliarde euro. Dintre

cele 209.814 societăți, 43.627 au
capital italian; totuși, cea mai mare
valoare a capitalului social aparține
olandezilor (8,71 miliarde euro, în
4.919 firme).

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro
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